
.ت.ر3القسم :  مفھوم نقل الاستطاعة المادة : تكنولوجیا  
 

 :عمومیات .1
 تعتبر الطاقة المصدر الأساسي لتوفیر الإستطاعة الطاقة 

: الطاقة المتجددة الشمسیة ، الھوائیة ، الھیدرولیكیة  (المائیة ، الزیتیة) الجیو حراریة ،الغاز الطبیعي  و  أنواع  الطاقة
 الطاقة النوویة .

 
 
 نقل الطاقة المیكانیكیة :.  2

 یتمثل نقل الطاقة المیكانیكیة في نقل الحركة من جھاز محرك إلى جھاز مستقبل
 
 
 
 

 أجھزة محركة 2-1
 محركات كھربائیة. •
 محركات بالوقود. •
 عنفت ھیدرولیكیة. •
 عنفات بخاریة. •
 عنفات غازیة. •

 
 
 أجھزة مستقبلة:   2 -2
 

 ن محولة أو نفس الحركة لتادیة وظیفة معینة .تستقل الأجھزة الحركة ممكن أن تكو
 
 
 أنظمة نقل الحركة: 3

 أنظمة النقل بتحویل الحركة                         أنظمة النقل بدون تحویل الحركة:    
 
 
 
 أنظمة النقل بدون تغییر السرعة: 4
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  جھاز محرك                                                     نظام نقل الحركة جھاز مستقبل

 
 

 جھاز محرك جھاز مستقبل
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 :أنظمة النقل بتغییر السرعة
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ظمة النقل بتحویل الحركة:أن
 
 
 

                                              
 
 
 
 
 
 

             ............................................................            ...............................................        ................................                           ....................................................           .............................
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 حساب عناصر الاستطاعة المیكانیكیة
 مزدوجة النقل:

 
   Ft  ة) بفعل قوة مماسیةلتدویر جسم حول محور ثابت نطبق علیھ عزم (مزدوج

................................................................................ 

................................................................................ 
............................................................................... 

.............................................................................. 
............................................................................... 
.............................................................................. 

 
 : العمل

....................................................................................................................... 
 

 مستقبل جھاز علبة السرعات جھاز محرك

   

 
   

FtFt
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 في حالة الحركة المستقیمة :

..................................................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 
......................................................................................................................................................................... 

 
 

 :في الحركة الدائریة 
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................... 
 : الاستطاعة

...................................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................... 
 
 

 في الحركة الدائریة المنتظمة : 
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................  
 

 مردود النقل :
...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................... 
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تعتبر الطاقة المصدر الأساسي لتوفیر الاستطاعة المستعملة لأغراض متعددة . تستخدم ھذه الطاقة بصفة     الإشكالیة: -1

 مباشرة أو بعد تحویلھا إلى طاقات أخرى ( میكانیكیة ، كھربائیة ) 
 
 نقل الطاقة المیكانیكیة  :  -2

 حركة من جھاز محرك إلى جھاز مستقبل  یتمثل نقل الطاقة المیكانیكیة ( الاستطاعة المیكانیكیة ) في نقل ال
 

  
 
 
 
 

 المخطط التجمیعي للوظائف  : -3
 
 
 

   
      

 
 
 
 
 
 
 
 

 الاختیارات :    الحلول و -4
 
 
        
  

       
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 

 جھاز محرك
 ن مح ، عھ مح

مستقبلجھاز   
 نظام نقل الحركة ن مس ، عھ مس 

جھاز 
ك  
  

المحیط 
 الخارجي

نظام نقل 
 حركة

جھاز 
ل  تق  

FP 

FC 

 صیاغة وظائف الخدمة : 
 

FP 
 نقل الاستطاعة بدون تحویلھا 

 نقل الاستطاعة مع تحویلھا 
FC  التكیف مع المحیط 

 

 أنظمة تقل الحركة 

 أنظمة تقل الحركة مع  تحویلھا  أنظمة تقل الحركة بدون تحویلھا 

 عجلات الاحتكاك 

 البكرات والسیور 

 السلاسل والتروس 

 المتسننات 

برغي و  صامولة     

ساعد و مدورة    

ترس و شبیكة    

كامة    
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حساب عناصر الاستطاعة:  - 5  

  Ftدوران جسم بفعل عزم مزدوجة مطبقة من طرف قوة مماسیة  یتم 
 
 مزدوجة النقل :  5-1

 

C    مزدوجة النقل بالمتر.نیوتن :(m.N) 

Ft  قوة مماسیة بالنیوتن :( N )  

D  قطر العمود بالمتر :(m)    

    Fبفعل قوة ( l )نقل جسم على مسافة خطیة یعرف العمل ب العمل :  5-2

 ) Cبفعل مزدوجة ( )  Υبزاویة (  بتدویر جسم أو                     

 

     الحركة المستقیمة في 

     الحركة الدائریة في 
 
    عبارة عن عمل مبذول في مدة زمنیة   الاستطاعة : 5-3

 

  المنتظمة  الحركة المستقیمةفي 

  المنتظمة  الحركة الدائریةفي  

  
   ( Pm )المتوفرة  على الاستطاعة )  المستقبلة (   ( Pa )ھو نسبة الاستطاعة المستھلكة   المردود : 5-4
  

D/2 Ft 2
DFtC ×=  

lFW ×=  

θ×= CW  

VFP ×=  

ω×= CP  

t
WP =  

Pm
Pa

=η  

 
    -  C  =  مزدوجة الدوران بالمتر . نیوتن   

P  =  الاستطاعة  بالواط  -      

W =  العمل بالجول  -      

t =  الزمن بالثانیة  -      

F =  القوة بالنیوتن  -     

V =  السرعة الخطیة بالمتر على الثانیة  -     

ω    - =  السرعة الزاویة بالرادیان على الثانیة   

l =  المسافة الخطیة بالمتر  -     

یة بالردیان       Υ =  المسافة الزا

( J ) 

( J ) 

( W )  

( W )  

( W )  

N.m 

( N )  

( J ) 

(s ) 

( m/s )  

( rd/s )  

( m )  

( W )  

ω 
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